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マチコミアンケート・家庭教育学級への、ご協力ありがとうございました！
去る５月２０日（金）から５月２７日（金）の間、マチコミにてお子様のスマホ等の利用について

アンケートを取らせていただきました。これは６月２日（木）に行われた第１回家庭教育学級におけ
る懇談資料として調査させていただいたものですが、アンケート依頼の際にお伝えしたとおり、この
度アンケートの結果がまとまりましたので、お知らせします。なお、裏面には、自由記述でお子様の
スマホ等の利用について、困っていることや悩んでいることが掲載していることを申し添えます。

Ｑ１ お子様は何年生ですか（兄弟がいる場合は Ｑ６ お子様はどのようなＳＮＳを利用していま
上の学年で回答） すか（主なもの１つ回答）

① １年生 １００人 ① ＬＩＮＥ １９２人
② ２年生 １０１人 ② ＦａｃｅＢｏｏｋ ０人
③ ３年生 １０２人 ③ Ｔｗｉｔｔｅｒ ５人

④ Ｉｎｓｔａｇｒａｍ ２４人
Ｑ２ お子様は自分専用の次の携帯機器を持って ⑤ Ｙｏｕ Ｔｕｂｅ ５３人

いますか（主なもの１つ回答） ⑥ Ｔｉｋ Ｔｏｋ １８人
① スマホ ２８４人 ⑦ ほかのアプリ・サイト ６人
② 携帯電話 ３人 ⑧ わからない ５人
③ タブレット ７人
④ その他 ７人 Ｑ７ お子様は平均１日どのくらいの時間スマホ
⑤ 持っていない ２人 等を利用しますか。

① 使っていない ５人
② ３０分未満 １５人

Ｑ３ スマホ等通信機器をお子様に持たせたのは ③ ３０分以上１時間未満 ４３人
いつですか ④ １時間以上２時間未満 １０５人

① 小学校入学前 ３人 ⑤ ２時間以上３時間未満 ８０人
② 小学１年生 ３人 ⑥ ３時間以上４時間未満 ３７人
③ 小学２年生 ４人 ⑦ ４時間以上５時間未満 １０人
④ 小学３年生 １１人 ⑧ ５時間以上 ８人
⑤ 小学４年生 ６人
⑥ 小学５年生 １９人 Ｑ８ お子様がスマホ等を利用し、次のような経
⑦ 小学６年生 １２６人 験をしたことがあると思いますか。（主な
⑧ 中学１年生 １２０人 もの１つ回答）
⑨ 中学２年生 ８人 ①～⑤
⑩ 中学３年生 ３人 「知らない人とのメール等のやりとりをした」「ネット上に自

分の個人情報を載せた」「他人の個人情報をネット上に載せ
Ｑ４ お子様にスマホ等を持たせた理由は何です た」「自分の個人情報をネット上に勝手に載せられた」「ＬＩ

か（主なもの１つ回答） ＮＥやメール等に悪口を書かれた」 合計 ３２人
① 子供がほしがったから ３４人 ⑥ 親に話しにくいサイトを見た ７人
② 家族間で連絡がとれるから １３２人 ⑦ 勉強に集中できなかった １０５人
③ 持たせていると安心できるから １５人 ⑧ ゲームやアプリを使用するのにお金を払った ２３人
④ 子供が友達とのつきあいに必要だから ６６人 ⑨ その他に困ったことやトラブルがあった ３人
⑤ 進学や進級の機会があったから ３３人 ⑩ あてはまるものなし １３０人
⑥ その他 ２２人

Ｑ９ お子様がスマホを利用するに当たって、約
Ｑ５ お子様はスマホを利用して、どのような事 束していることはありますか。（主なもの

をしていますか（主なもの１つ回答） １つ回答）
① 家族との通話 １６人 ① 自分の部屋で使ってはいけない ２３人
② 友達との通話 ２６人 ② 家から持ち出すときは親に伝える ５人
③ メールやショートメール ７人 ③ 使える時間が決まっている ６０人
④ ＳＮＳを利用したコミュニケーション １１１人 ④ 料金のきまりがある １９人
⑤ ネットゲーム ４５人 ⑤ スマホ等を親が見てもよい ２４人
⑥ 写真や動画の撮影 １人 ⑥ 人を傷つけるメールやＬＩＮＥは送らない ６６人
⑦ 音楽を聴いたり動画などを見たりする ８７人 ⑦ 見てはいけないサイトが決まっている ４人
⑧ 電子書籍をみる ０人 ⑧ ゲーム等をダウンロードするときは親に確認する ６１人
⑨ 調べ物 ８人 ⑨ その他にも、してはいけない約束がある １５人
⑩ わからない ２人 ⑩ 約束事は特にない ２５人

※裏面「自由記述」もご覧ください。



自由記述 Ｑ10 お子様のスマホ等の利用について、困っていることや悩んでいることがあれば記述願います。

※いただいた自由記述の回答を分類し、まとめておりますのでご承知おきください。

１ 使用時間について
◇携帯に接している時間が長すぎる。だらだら使う。 （７人）
◇休みの日は長時間使用すること。 （３人）
◇休みの日は、言ってもなかなか止めずかったり、
勉強しなかった、ずっとゲームをしている （１人）

◇スマホを見ている時間が多く、風呂を入らせるのに、時間がかかったりと、支障が出ている （１人）
◇以前は時間を決めて回収してたが、親の声かけが毎日大変で本人に任せるようにした。が、携帯やタ
ブレットをいつも見ている気がするので注意をするが、自分の部屋で見てるので注意した後、本当に
止めてるか分からない （１人）

◇食事や入浴時にもスマホを常にいじっている （２人）
◇スマホをやめろと言ってもやめない （１人）
◇スマホでゲームをやっていると、やるべきことがあっても、途中でやめられない （１人）
◇暇ではないが、暇さえあればずっとYouTubeを見ている （１人）

２ 子供との約束事について
◇使用時間を守らない （５人）
◇毎日時間を決めたいが、もう習慣ついてしまって何とも言えない （１人）
◇遊びで使う時間は時間を決めたいが、勉強のYouTubeなども見ているため
時間が曖昧になる （１人）

３ 学習面について
◇勉強をやらない （１人）
◇Wi-FiがあればYouTube等も見られるため、勉強に集中できているか不安 （１人）
◇なかなか勉強に移行できない （１人）

４ 健康面について
◇視力の低下 （３人）
◇寝るのが遅くなること （１人）

５ ＬＩＮＥについて
◇グループLINEの通知が多いことなど （１人）
◇友達との雑談ラインに時間を取られて困っています （１人）
◇ラインで知らない人と繋がってしまい子供が自分の写真を載せてしまった。（略）一旦流出してしま
った写真は取り消しが聞かないため何度も書きますが不安でしかたない。（１人）

◇今どきは部活やクラスのライングループがあり、連絡等のやり取りがあると先輩のお母さん方に伺っ
ていたので、持たせなくても本当に大丈夫なのかが少し心配 （１人）
◇契約していないスマホなため、友達からLINE等の誘いがあっても、参加できない。けれど、家族間
の連絡ツール(キッズ電話)があるので、家族としてはLINEが必要ないため、今後もそのままで良いの
か （１人）

◇クラスラインがあって、その内容が酷いとの事。自分の子供はそれが嫌で参加していないが、学校や
教育委員会などで内容を確認できるような仕組みを考えて欲しい。 （１人）

◇目に余る発言は、削除して証拠を残さない生徒もいるとのこと （１人）

６ ネットトラブルについて
◇子供同士で、会話が広がって、トラブルにつながること（が不安） （１人）
◇課金をされたことがある。取り上げたいが、逆ギレされる。 （１人）
◇知らない人から、繋がろうとされたり、誹謗中傷のせられたり、面倒に巻き込まれた経験がある。子
供から話を良く聞くようにしている。 （１人）

７ その他
◇みなさまが何に悩んでいるかわかりません。食事中に会話ができるよう、娘が物心つく前からスマホ
は禁止にしています。ご家庭でルールを定め、親が率先してルールを守ればくだらない揉め事は起き
ない。 （１人）

◇情報通信機器は、保護者の責任において持たせているものです。トラブル等が発生した場合の一切の
責任は保護者が負うべきです。 （１人）

◇中学進学の際に、スマホを購入しましたが、本人が不要とのことで未契約です （１人）
◇スマホを持っていて当たり前の世の中でいじめ等がないか、不安になる。やっても、やられても嫌な
気分になる。 （１人）

◇（我が子も含め）今世紀、スマホ依存性だと思われ、国民病と思う。 （３人）
◇SNSなどでの子供同士のやり取りなど、親の知らないことが沢山あって不安 （１人）
◇小6でタブレットを与え、学習や趣味の調べ物に使用しています。1日30分のルールですが、ほとん
ど使っていません。SNSは不使用。 （１人）

◇特になし （３人）


